

**立法會CB(2)1471/14-15(18)號文件
LC Paper No. CB(2)1471/14-15(18)**

普選方案得民心、合民情、重民意

香港星火網絡協進會 陳權康

行政長官普選方案已得民心，宣傳要合民情，落實須重民意。

普選方案為甚麼得民心？因為合憲，因為民主。合憲就是符合中華人民共和國憲法，符合基本法，符合人大 8.31 決定。民主就是把選舉權交到每位合資格選民手上，就是由 1200 位選委選行政長官飛躍至 500 萬選民一人一票選行政長官。方案怎樣得民心？多項民意調查結果顯示 631 格局已在形成（6 成人支持，3 成人反對，1 成人游離）。

宣傳方案為甚麼要合民情？只有宣傳符合香港實際情況，適應香港選民習慣，六成民意的支持才能穩固和上昇。香港特定的憲制地位和香港特殊的民主發展情況就是香港的實際情況。

「2017 一定要得」，政府的口號深入人心；「選票有 say、政改有機」，民間的口號響徹社會。然而宣傳手法沒有最好，只有更好，在此推薦學者鄭赤琰 5 月 7 日刊報文章《政改落區宣傳存優化空間》值得細讀。政府宣傳合憲、民主的政改方案是最正當的、負責任的行為，當然應該理直氣壯，當然能夠理直氣壯，當然應該採用行之有效的、市民樂於接受的方式。

落實方案為甚麼須重民意？方案穩健正是民意之所在。只有穩健，才能彰顯基本法均衡參與、循序漸進的原則；只有穩健，才能保障香港歷史上最民主的政改方案穩妥落實。民意要循序漸進，不要一步到位；民意要香港利益，更要國家利益；民意既珍惜民主成份，更重視原則底線。行政長官普選方案正是反映了上述主流民意。我們香港星火網絡協進會首先要多謝立法會 43 位建制派議員，是你們在政改進入第三部曲的關鍵時刻挺身而出，表態支持這個政改方案，為香港政制發展奠定大局。接下來我們要奉勸泛民派議員，必須認清大局擺脫捆綁迷途知返，不要埋首沙堆甘受捆綁執迷不悟。我們寄望有見識、重民意的泛民中溫和派議員要順從主流民意通過政改方案，不要罔顧民意否決政改方案。

呼籲全體立法會議員和你們的選民一道，堅決支持合憲合法的政改，理直氣壯地宣傳正當的政改，穩健妥當地落實符合香港實際情況的政改。

2014-5-8